



ЦЕНТРОСПАС-ЮГОРИЯ

Электронная версия журнала

№6 (134), июль 2023 г.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ КАЗЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ХМАО-ЮГРЫ «ЦЕНТРОСПАС-ЮГОРИЯ». ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 2008 г.



Силы Центроспаса - на тушение лесных пожаров



Центроспас в тройке лидеров Всероссийских соревнований!



Команда спасателей учреждения "Центроспас-Югория" заняла 2 место среди команд мобильных спасательных групп и 3 место среди команд пеших спасательных групп на Всероссийских командно-штабных учениях "Уралспас" лето 2023».

Мероприятие прошло вблизи посёлка Крылатовский Свердловской области 14-17 июля. В учениях приняли участие пожарно-спасательные формирования МЧС России, спасательные формирования субъектов Российской Федерации и добровольцы.

Напомним: Учения «Уралспас» проводятся с 2002 года. Основной организатор мероприятия – Главное управление МЧС России по Свердловской области.

Центроспас поздравляет спасателей, вошедших в тройку лидеров! А это спасателей поисково-спасательной службы учреждения: Баязит Тагиров, Денис Столбов, Андрей Мухаметдинов, Владимир Тарлин, Павел Пяк, Олег Ларионов, Павел Никифоров, Евгений Фаттахов.

Награда за преданность профессии

С рабочим визитом Кондинский филиал учреждения «Центроспас-Югория» посетил заместитель начальника управления организации обеспечения пожарной безопасности и аварийно-спасательных работ Департамента региональной безопасности Югры.

Помимо рабочих моментов у представителя вышестоящей инстанции была еще одна важная миссия – вручение почетной грамоты Губернатора ХМАО-Югры за эффективную и добросовестную

работу.

Обладателем этого документа стал водитель пожарного автомобиля ПЧ Междуреченский Андрей Тайлаков. Из 35-летнего трудового стажа в Кондинском районе Андрей Владимирович 25 лет отдал работе в пожарной охране.

Поздравляем коллегу с заслуженной наградой – она является прямым подтверждением профессионализма!



Чтоб блистал как золото и процветал

– наш правильный человек!

Водитель автомобиля 7 разряда пожарной части деревни Лямина Евгений Жигалев, именно о нём можно сказать – «правильный человек». В июле 2023 года Евгений Степанович отметит 50-летний юбилей.

Евгений Жигалев родился и вырос в Тюменской области. С малых лет он тесно дружит с техникой, а в пожарную часть д. Лямина трудоустроился в 2007 году.



Должность водителя требует концентрации внимания, знаний и навыков. Но Евгений Жигалев быстро и отлично усвоил работу на пожарном автомобиле. За время службы в пожарной охране получены знания, отработаны навыки, накоплен богатый опыт - все это помогает успешно решать текущие задачи и вносить новые предложения.

Благодаря поразительной работоспособности, знанию пожарной техники, добросовестному отношению к работе и огромному трудовому опыту Евгения Степановича, пожарные автомобили всегда в полном порядке.

В работе, как и в жизни, он стара-

ется быть лучшим. Трудолюбивый, надёжный, исполнительный работник, у которого все должно быть четко и на своем месте. Добрый, отзывчивый человек.



Югорчане стали свидетелями легендарного боя...

22 июня жители поселения смогли воочию увидеть события 1944 года – они стали зрителями масштабной реконструкции боя, организованного для них огнеборцами пожарных частей и команд филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Ханты-Мансийскому району.

Югорчане стали свидетелями подвига нашего земляка - Героя Советского Союза - Петра Бабичева. В 1944 году он командовал взводом пешей разведки. Когда Красная ар-

мия пришла в Венгрию, Петру Бабичеву поступил приказ захватить и удержать плацдарм немцев. Советские солдаты форсировали Дунай на трёх лодках под обстрелом. Взвод Бабичева ворвался на позиции врага и удерживал их до подхода основных сил. В бою были уничтожены 60 немецких солдат и офицеров, 80 взяты в плен. Петру Бабичеву было всего 22 года когда он стал Героем Советского Союза.



В реконструкции подвига приняли участие 50 человек, для воссоздания боя было использовано 40 образцов стрелкового оружия, а также пиротехника.

100 историй Кондинского района

Три работника филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району вошли в юбилейную книгу «100 историй Кондинского района».



В 2023 году празднуется 100-летие со дня образования Кондинского района. В юбилейной книге собраны истории входящих в район населенных пунктов и биографии их выдающихся жителей, которые и создают настоящее и будущее малой родины, а также прославляют ее своими делами.

Среди сотни историй есть три, герои которых связаны с Центроспасом. Это наши уважаемые коллеги:

- Денисламов Илшат Динартович, заместитель директора филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району;

- Вербицкий Вадим Владимирович, заместитель начальника пожарной части пгт Междуреченский филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району;



- Огрызко Ольга Евгеньевна, инженер пожарной охраны пожарной части п. Мулымья филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району.

Наши коллеги

У жары свои правила...

В связи с лесными пожарами и повышенным классом пожарной опасности работники филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Березовскому району регулярно принимают участие в профилактических рейдах.

Под пристальным контролем специалистов Центроспаса объекты, приближенные к границам лесных

массивов, где высока вероятность перехода огня от пожаров в лес и наоборот. Инструкторы рассказывают собственникам земель о необходимости очистить свою и прилегающую территорию от сухой растительности, мусора, горючих материалов. А также объясняют основные правила пожарной безопасности в летний период.



Наши коллеги

Места водного отдыха в Советском районе под защитой Центроспаса

Летом растет риск происшествий и травматизма людей на водных объектах. В связи с этим работники филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Советскому району проводят еженедельное обследование пляжей.

В специально оборудованных местах отдыха специалисты Центроспаса рассказывают югорчанам о мерах безопасности при купании.

На водоёмах, не предусмотренных для купания, инструкторы объясняют опасность нахождения на них и возможные негативные последствия.

Особое внимание уделяется детям, находящимся на водоемах без присмотра взрослых. Отдыхающим работники Центроспаса вручают памятки о мерах безопасного нахождения на водоёмах.



С безопасностью шагаем в лето!

Пожарно-тактическое занятие в детском оздоровительном лагере «Северянка» (на базе школы) в с. Полноват провели работники пожарной части филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Белоярскому району.

По легенде учений, на пункт связи поступил звонок о том, что в помещении школьной столовой произошло условное возгорание. При срабатывании речевого оповещения

о возгорании, в здании школы началась эвакуация.

К месту условного возгорания незамедлительно прибыли пожарные. Они провели боевое развертывание с двумя звеньями газодымозащитной службы. В занятиях были задействованы 17 человек личного состава и две автоцистерны. Условный пожар был ликвидирован, с поставленной задачей все участники справились на отлично.



На учениях в Югре огнеборцы Центроспаса

тушили лесопильный завод

В июле лесопильный завод п. Малиновский стал площадкой для пожарно-тактических учений. В мероприятии приняли участие подразделения филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Советскому району – пожарные части пгт. Пионерский, Таёжный, п. Алябьевский и г. Югорск. Кроме Центроспаса в актуальном учении были задействованы представители полиции

и скорой медицинской помощи.

По тактическому замыслу была дана вводная: произошло возгорание сортировочного станка в сушильном цехе на площади 15 м². До прибытия пожарных подразделений из цеха эвакуировались 27 человек, три человека остались в цеху.

Также специалисты Центроспаса проверили знания персонала по первоначальным действиям при пожаре.

Все поставленные задачи были выполнены в полном объеме: пожар ликвидирован, люди эвакуированы благодаря профессиональным и слаженным действиям пожарных.



Время доброты!

Юные инструкторы Центроспаса навестили вдову пожарного.

Маленькие добрые дела зачастую не требуют огромных усилий, однако колоссальную энергию в ответ получает дарящий. В июле юные инструкторы пропагандисты филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району посетили вдову пожарного Феоктисту Ивановну Оверину.



«Тетя Феня встретила нас теплом и гостеприимством. Мы помогли ей прополоть грядки с цветами и луком. Собрали бабушке ягоды. Она была очень довольна и благодарна за нашу помощь»,

- рассказали помощницы Сафия Шайхлисламова и Анна Крылова.

Чистота и порядок!

Работники учреждения «Центроспас-Югория» приняли участие в городском субботнике.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, пожарные и спасатели собрали 7 мешков мусора на территории береговой полосы реки Иртыш (в районе Объездной дороги).

Мероприятие организовано в рамках поддержки регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов», а также экологической акции «Чистое дело».





Практика - лучшая шпаргалка!

С малых лет дети знакомятся с правилами пожарной безопасности. Но совсем по-другому усваиваются эти правила, когда об этом не только рассказывают, но и показывают. Ведь для детей, пожарный – человек героический, спасающий из огня людей.

В здании пожарного депо пожарной команды (с. Ямки) филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району прошла экскурсия для учащихся пришкольного оздоровительного лагеря «Радуга» Юмасинской школы. Ребята пришли в гости к пожарным, чтобы изнутри познакомиться с работой тех, кто первым спешит на помощь.

На экскурсии ребят ознакомили с работой пожарных, техникой и оборудованием, применяемым при тушении, а также наглядно проде-

монстрировали специальную одежду пожарных.

После краткого рассказа об особенностях пожарного дела ребят пригласили пройти в гараж пожарных автомобилей. Там дети с искрящимися глазами рассматривали огромные боевые машины и пожарное оборудование. С удовольствием примеряли боевую одежду и каски пожарного, фотографировались на память. Особый восторг у ребят вызвала демонстрация стационарного лафетного ствола в работе, а затем «дождь» из этого ствола, продемонстрированный огнеборцами.

Ребята были в восторге от увиденного, они получили огромный заряд положительных эмоций, а главное усвоили новые знания в области пожарной безопасности!





основы безопасности

Отдых – хорошо, а безопасный отдых – лучше!

В летних круглосуточных лагерях Югры профилактические беседы и мероприятия по пожарной безопасности работниками учреждения «Центроспас-Югория» проводятся регулярно.

Недавно в гости к ребятам такого лагеря приехали пожарные ПК (д. Русскинская) филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Сургутскому району.

Огнеборцы показали детям пожарную машину и чем она оснащена, одежду пожарного. Ребятам было очень интересно узнать про огнетушитель, где и как он применяется.

Профилактики провели беседу о пожарной безопасности и правилах поведения детей при пожаре, рассказали правила поведения на водоемах и довели информацию, что на протекающей через территорию сельского поселения Русскинская речке Тром-Аган и в ближайших озерах купание запрещено.

Выездная экскурсия и беседа очень понравилась ребятам. Они узнали много полезного и интересного и пообещали соблюдать правила пожарной безопасности и правила поведения на воде.



«Заложник» кинотеатра

Спасатели зонального поисково-спасательного отряда (Октябрьский район) учреждения «Центроспас-Югория» выезжали в ГКЦ «Планета» по сообщению: в киноцентре мальчик 2014 года рождения застрял пальцем в подлокотнике кресла, самостоятельно опухший палец вытащить не может. Прибыв к месту вызова, спасатели при помощи специального инструмента высвободили палец ребенка.



«Центроспас-Югория» напоминает:

- Разъясняйте детям опасность игр и шалостей в общественных местах, научите правильному использованию электробытовых приборов, разъясните правила пользования первичными средствами пожаротушения, огнетушителями.

- Храните спички в недоступных для детей местах.

- Дети должны запомнить свой адрес и телефон пожарной охраны

- 101 и 112, уметь при необходимости вызвать помощь.

Домашняя ловушка...

20 июля спасателям отдельной поисково-спасательной группы (в составе отряда с местом дислокации в г. Белоярский) учреждения «Центроспас-Югория» поступило сообщение с просьбой открыть заклинившую входную дверь, в квартире находится девушка с ребенком.



Спасатели прибыли на место происшествия, при помощи альпинистского снаряжения проникли в квартиру через балкон, открыли дверь.

Граждане находились в удовлетворительном состоянии от медицинской помощи отказались. Спасены два человека.

Неосторожное обращение с огнем — горели баня и сарай

Звонок с сообщением о возгорании надворных построек по улице Толстого в пгт Междуреченский поступил диспетчерам учреждения «Центроспас-Югория» днем 22 июля. Пожарные филиала по Кондинскому району, прибыв на место, обнаружили открытое горение кровли бани и сарая. В результате пожара строения повреждены на площади 35 квадратных метров.

Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

«Центроспас-Югория» напоминает, в Югре введен особый противопожарный режим, в его условиях категорически запрещено использование открытого огня на приусадебных участках. Сухая и ветреная погода способствует быстрому распространению огня. При жаркой погоде откажитесь от топки печей в домах и надворных постройках.

При обнаружении пожара незамедлительно сообщите по телефону 101 или 112.



Спасли из ловушки

Спасателям зонального поисково-спасательного отряда (Октябрьский район) учреждения «Центроспас-Югория» поступило сообщение: в окне второго этажа жилого дома по ул. Речная в г. Нягань застряла женщина.

Прибыли к месту вызова, при помощи 3-х коленной лестницы деблокировали женщину 1956 года рождения из окна, передали сотрудникам скорой помощи. Спасён один человек.

«Центроспас-Югория» напоминает правила мытья остекления в квартирах:

- Мытье окон относится к категории работ повышенной опасности и требует четкого соблюдения ряда требований.

- Мероприятия по уборке требуют использования удобной закрытой одежды, не стесняющей движения. Наличие свободных длинных краев, широких юбок и рукавов недопустимо. Волосы следует убрать под шапочку или косынку, для защиты глаз от пыли рекомендовано надеть специальные очки, а чтобы избежать раздражения от моющих средств, используются перчатки.

- Уборку можно проводить в сухую безветренную погоду при достаточном освещении. Перед тем как приступить к мойке стекол, важно убедиться, что все электроприборы, находящиеся в непосредственной близости от окон, отключены.

- При уборке нельзя использовать спиртовые растворы и горючие растворители, допустимо только применение профессиональных клининговых средств, безвредных для человека.

- При мытье запрещено становиться на подоконники и радиаторы отопления, использовать в качестве подставки коробки, ящики и стулья. Необходимо позаботиться о надежной лестнице-стремянке с резиновыми противоскользящими накладками.

- После завершения мытья окон подоконник и пол вокруг вытирается насухо.

Трагедии на воде

Спасатели зонального поисково-спасательного отряда (Сургутский район) учреждения «Центроспас-Югория» вечером 23 июля выезжали на озеро в г.п. Федоровский по сообщению: утонул подросток.

Прибыв к месту вызова, спасатели встретились с сотрудниками полиции, определили район поис-

ка и методом траления обследовали 35 м² водной акватории. Тело подростка 2006 года рождения найдено, поднято на поверхность и передано сотрудникам полиции.

22 июля на территории бывшего гидронамыва в г. Лянтор спасатели Центроспаса оказывали помощь в поиске девушки 2004 года рождения. Поисковая группа обследовала дно акватории водолажным способом на площади 30 м², тело утонувшей девушки найдено, доставлено на берег и передано сотрудникам полиции.



«Центроспас-Югория» напоминает: во избежание несчастных случаев убедительно просим граждан соблюдать правила безопасного поведения на воде:

- выезжая на речную прогулку или рыбалку, не забывайте о правилах эксплуатации водного транспорта;
- купайтесь и загорайте в специально отведенных для этого местах;
- не входите в воду в состоянии алкогольного опьянения;
- в воде следует находиться не более 10-15 минут;
- не подплывайте близко к идущим судам;
- не заплывайте в зону акватории, где передвигаются катера и гидроциклы.

На пляже и в воде главное не терять контроль над собой и, тем более, над своими детьми.

Пожарные - детям!

Вызов 101 на асфальте

Инструкторы филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району провели познавательные беседы по пожарной безопасности в летнем оздоровительном лагере «Радуга» поселка Мортка.

Детям объяснили правила поведе-

ния при пожаре в квартире, напомнили номера вызова экстренных служб.

Кроме того, состоялся конкурс рисунков на асфальте на тему: «Лето без пожаров». Ребята за участие в конкурсе получили сладкий приз и памятки.



Пожарные - детям!

Инструкторы Центроспаса ведут уроки безопасности

Летом инструкторы филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Советскому району учат подрастающее поколение безопасности. Работа проводится в досуговых комнатах, на дворовых площадках и дошкольных группах.

Специалисты Центроспаса проверили юных югорчан на знание правил пожарной без-

опасности, предупреждения пожаров. Ребятам объяснили, как следует себя вести в случае опасности.

Также с детворой провели конкурсы рисунков на асфальте.

Чтобы закрепить полученные знания, инструкторы вручили детям памятки с правилами безопасного поведения и номерами телефонов вызова экстренных служб.



Пожарные - детям!

Куда спешат машины красные?

Для обеспечения безопасности и готовности к правильным действиям персонала работники пожарной части пгт. Междуреченский филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району провели пожарно-тактические занятия в Кондинском районном комплексном центре социального обслуживания населения. Здание комплексного центра - это объект, где в течение всего рабочего времени в служебных помещениях находятся не только сотрудники центра, но и его посети-

тели - дети и люди преклонного возраста, также на постоянной основе в интернате учреждения находятся маломобильные граждане.

После объявления эвакуации все сотрудники и постояльцы учреждения спешно вышли на улицу ожидая приезда пожарных. Но больше всех их ждали, конечно же, дети, посещающие летний оздоровительный лагерь на базе комплексного центра. Огнебрцы, после успешной тренировки, поспешили к ребятам, чтобы познакомиться лично.



Мальчишки и девчонки смогли побывать внутри пожарного автомобиля, посмотрели каким пожарно-техническим вооружением она оснащена и где находится емкость с водой. Но самым интересным для ребят стала подача воды, некоторые смогли самостоятельно подержать ствол пожарного рукава, а остальные воспитанники центра были в восторге от разлетающихся брызг в разные стороны.

Благодаря таким комплексным мероприятиям, пожарные до автоматизма отрабатывают тактику тушения пожара на объекте. У персонала учреждения формируются навыки быстрого и правильного решения в случае беды, а у маленьких посетителей центра возникает осознанное желание соблюдать правила пожарной безопасности.

Пожарные - детям!

«По команде тревога – ГОТОВ!!!!»

Эстафета под таким названием, направленная на профилактику безопасности подрастающего поколения в период летних каникул, прошла 18 июля в д. Шугур для воспитанников летнего лагеря. Две команды ребят проходили поэтапные задания эстафеты: «Кто быстрее сообщит о пожаре», «Эвакуация», «Отгадай загадки», «Сбор пожарной команды», «Кто быстрее скатает и раскатает пожарный рукав», «Потуши пожар».

Играя, дети получили первоочередные знания и навыки в области пожарной безопасности. Как отметили сами ребята, главную победу в эстафетах одержали знания пожарной безопасности. Участники эстафеты почувствовали себя в роли юных пожарных и узнали трудность данной огненной профессии. В заключении все ребята получили сладкие призы.



Пожарные - детям!

Пожарный «Неугомон»

Битва отрядов детского летнего лагеря «Неугомон» состоялась на плацу пожарной части п. Половинка филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району. Гости огнеборцев весело познакомились с основным средством пожаротушения – водой и соревновались в умении доставить её до места пожара простым «ведёрным» способом. Помогли отработке навыков маленькие конусные ведёрки.

На следующем этапе ребят ждала настоящая битва – пожарный армрестлинг. Представители отрядов боролись за свои ответы на вопросы инструктора – номер вызова пожарных-спасателей (101 или 112), средства тушения огня (вода или пе-

сок), виды огнетушителей (ОП или ОУ) и другие.

Самым интересным заданием было найти, а затем и потушить нарисованный огонь настоящим огнетушителем. Победителем битвы была признана детская дружба, а также отличное настроение и полученные навыки пожаротушения!



Пожарные - детям!

Маленький городок в этническом стойбище

Инструктаж по пожарной безопасности с сотрудниками летнего этнического стойбища «Мань-Ускве» провели инструкторы противопожарной профилактики пожарной части (село Саранпауль) филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Берёзовскому району. Так же они побеседовали с юными воспитанниками лагеря ними о пожарной безопасности «Пожарным можешь ты не быть, но правила противопожарной безопасности ты знать обязан!».

Чтобы в экстренной ситуации дети и взрослые могли применить

полученные знания на практике для них была организована тренировочная эвакуация.

Для 55 ребят второй смены под названием «Творческая» инструкторы провели игру - эстафету «Смелые пожарные», в которой приняли участие две команды. Эстафета состояла из нескольких этапов, ребята дружно и со спортивным азартом преодолевали все препятствия. В заключении, юный «пожарный» Дарья Герасимова раздала всем детям памятки «Азбука юного пожарного».



Пожарные - детям!

"Я б в пожарные пошёл, пусть меня научат!"

Под таким девизом шестнадцать бравых мальчишек и девчонок летнего оздоровительного лагеря «Мечта» побывали на экскурсии в пожарной части (село Болчары) филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району.

Пожарные познакомили ребят с пожарной техникой, стоящей на вооружении пожарной части. Им

было предложено самим побывать пожарными и преодолеть сложные испытания: они раскатывали рукава и под давлением воды пытались сбить условный огонь, держа ствол и на себе почувствовали, как сложна профессия пожарного.

Ребята остались в восторге от теплой встречи пожарных!



Лето, лето, эстафета!

Комплекс мероприятий с целью предупреждения случаев возникновения пожаров ежегодно проводится работниками Центроспаса в летних лагерях с дневным пребыванием детей.

В пгт. Березово, для воспитанников летней площадки на базе Березовской начальной школы была организована эстафета «Юный пожарный», направленная на профилактику безопасности подрастающего поколения в период летних каникул.

В ходе соревнований ребята проявляли смекалку, ловкость и слаженную работу. Мальчишки и девчонки на скорость переносили на руках «пострадавшего»,

спасали из «огня», тушили «условный» пожар. На этапе под названием «Звено» ребятам было необходимо всей командой пробежать заданную дистанцию не разъединившись. Скатывание пожарного рукава давалось хоть и нелегко, но участники эстафеты справились с поставленной задачей.

Участвуя в пожарной эстафете, дети получили первоочередные знания и навыки в области пожарной безопасности, гражданской обороны, первой помощи. Как отметили сами ребята, главную победу в эстафетах одержали знания пожарной безопасности. Участники эстафеты почувствовали себя в роли юных пожарных и узнали трудность данной огненной профессии, получив от этого только положительные эмоции.



Пожарные - детям!

«Уж лучше вы к нам...»

Ходить в гости работники пожарной охраны любят, но не в служебное время и не под вой сирен, поэтому пожарные говорят: «Уж лучше вы к нам» и радушно принимают гостей.

Огнеборцы пожарной части пгт. Междуреченской филиала учреждения по Кондинскому району в жаркие июльские деньки проводят экскурсии для детей, посещающих летние оздоровительные

лагеря поселка. Ребятам рассказывают об особенностях профессии, показывают защитную боевую одежду, которую мальчишки и девочки с удовольствием примеряют. Но самое интересное это, конечно же, ярко-красные пожарные автоцистерны. Дети всегда уделяют им самое пристальное внимание.

В заключении экскурсии пожарные ждут детей на плацу пожарной части, чтобы показать, как подается вода из автоцистерны. В изнуряющую жару для ребятешек это становится кульминацией интересного мероприятия, они сразу забегают охладиться под брызги воды из пожарного ствола. Уходя, детвора благодарит работников пожарной части и обещает не становиться виновниками пожаров.



Это должен знать каждый!

Рыбалка по правилам - залог успеха и безопасности

Собираясь на рыбалку, рыболов должен продумать вопросы своей личной безопасности при ужении рыбы с берега или с лодки. Все кажется просто, взял снасти да и лови себе рыбу на здоровье. На практике такого рыболова подстерегают много неожиданностей и неприятностей.

- Начинать необходимо с изучения предполагаемого прогноза погоды на время рыбалки. Также важным вопросом безопасности рыболова является выбор предполагаемого места рыбалки. Необходимо сообщить родственникам или знакомым район предполагаемого места рыбалки, зарядить телефон, иметь при себе компас или навигатор, спички, рацион питания на одни сутки, фонарик, аптечку для оказания первой помощи.
- В новых местах следует избегать обрывистых берегов, если они глинистые или песчаные без растительности, остерегаться оползневых участков берега, которые подмываются волнами и быстрым течением. Не следует забираться на валуны, чтобы подальше забросить спиннинг, так как они скользкие - можно упасть и получить травмы и ушибы.
- Содержимое аптечки должно предусматривать обязательный набор медикаментов. Прежде всего, нитроглицерин, аспирин, валидол, анальгин. Йод для обработки ран, бинт, вата, бактерицидный пластырь, нашатырный спирт, жгут для остановки кровотечения. Если рыбалка предполагается с использованием лодки, то дополнительно необходимо проверить исправность лодки, оборудовать ее спасательными жилетами и поясами.
- Чтобы не получить солнечного (теплового) удара на рыбалке в летнее время, необходимо использовать одежду светлых тонов, не находиться длительное время под палящими лучами солнца, делать перерывы с укрытием в тени, соблюдать питьевой режим.
- Не следует употреблять алкоголь, так как он замедляет реакцию рыбака, расслабляет его внимание, притупляет чувство реальной опасности.

«Центроспас-Югория» напоминает!

УЕЗЖАЯ В ОТПУСК... ПОМНИ!

Центроспас предлагает всем отпускникам несколько советов о том, что необходимо сделать в своей квартире перед отъездом в отпуск или на дачу на длительный период:

- Не оставляйте в доме дорогих предметов и вещей.
- Хорошо закройте все окна и двери.
- Выдерните все вилки из розеток. Не оставляйте электроприборы в режиме ожидания. Это пожароопасно! Кроме того, это лишние затраты на электроэнергию.
- Будет очень хорошо, если вы разморозите холодильник (морозильную камеру). В этом случае вам можно будет вывернуть пробки из щитка, полностью обесточив квартиру. Это дополнительно исключит вероятность пожара в квартире.
- Не забывайте включить и проверить сигнальные устройства.
- Не поленитесь установить в квартире электронную лающую собаку. Если же вы собираетесь полностью отключать электричество в квартире, то выбирайте собаку, работающую от батареек. Электронная собака будет лаять в случае, если почувствует какое-то движение возле дверей. Однако вариант с лающей собакой не подойдет, если у вас слишком нервные соседи.
- Лучший способ избежать затопления соседей – закрыть квартирные краны на стояке. Кроме того, помните, что из неисправного крана по капле утекает более 24 литров воды в сутки.
- Застрахуйте имущество.



ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К НАМ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:



КУ «ЦЕНТРОСПАС-ЮГОРИЯ»

Уважаемые коллеги журнала, предлагаем Вам посетить наши блоги в Телеграм канале, ВКонтакте в сети интернет.

МЫ В TELEGRAM КАНАЛЕ



<https://t.me/ctntrospasyugoria>

МЫ В КОНТАКТЕ



сканируйте QR-код с
помощью фотоаппарата
или сканера



- КУ "Центроспас-Югория"

При подготовке номеров журнала используются материалы наших уважаемых работников филиалов и поисково-спасательных отрядов:

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Прошу вас внимательно посмотреть размещенную ниже информацию об авторах, материалы которых публикуются в нашем журнале. Давайте совместно обновим и отредактируем эту страничку. В случае, если необходимо добавить или исключить автора, обращайтесь непосредственно ко мне по телефону: (3467) 300790 - начальник отдела по работе со СМИ и общественными организациями **Семенюк Оксана Дмитриевна**.

- работников отдела по работе со СМИ и общественными организациями КУ «Центроспас-Югория»;
- инженера ПО ПЧ (п. Мулымья) филиала учреждения по Кондинскому району **Огрязко О.Е.**;
- инженера отделения организации службы и пожаротушения филиала учреждения по Октябрьскому району Юрия **Сорокина**;
- инженера отделения организации службы и пожаротушения филиала учреждения по Кондинскому району Светланы **Вяжиной**;
- инженера пожарной охраны пожарной части (пгт Мортка) филиала учреждения по Кондинскому району Валентины **Порхачевой**;
- специалиста по кадрам филиала учреждения по Белоярскому району **Мухаметьяновой Юлии**;
- инженера I категории филиала учреждения по Белоярскому району **Пуртова Михаила**;
- специалиста по охране труда филиала учреждения по Белоярскому району **Абузаева Руслана**;
- филиал учреждения по Сургутскому району, ПК Русскинская **Чернуха Анна**;
- филиал учреждения по Сургутскому району, ПК Барсово **Решетникова Ольга**;
- филиал учреждения по Сургутскому району, ПЧ Солнечный Инструктор противопожарной профилактики **Шибакова Екатерина** ;
- филиал учреждения по Сургутскому району, ПЧ Солнечный инженер пожарной охраны **Пустовая Юлия**
- инструктора противопожарной профилактики ПЧ (п. Юганская Обь) Галины **Верхоланцевой**;
- инженера I категории ООСиП ФКУ «Центроспас-Югория» по Советскому району **Оксаны Сибгатулиной**;
- инструктора по противопожарной профилактике филиала КУ «Центроспас-Югория» **Екатерины Остапчук**;
- инструктора по противопожарной профилактике филиала по Березовскому району **Эльмиры Колчановой**;
- инженера пожарной охраны ПЧ Кондинское **Шестаковой Ирины**;
- инструктора по противопожарной профилактике пожарной команды (поселок Половинка) ФКУ «Центроспас-Югория» по Кондинскому району **Нatalьи Черниковой**;
- инструктора по противопожарной профилактике филиала учреждения по Березовскому району **Юлии Жилиной**;
- инструктора по противопожарной профилактике отделения организации службы и пожаротушения филиала по Ханты-Мансийскому району **Светланы Ждановой**;
- инженера пожарной охраны пожарной части (село Болчары) **Татьяны Шишкиной**;
- инструктора противопожарной профилактики пожарной команды (село Сытомино) **И.В.Беликовой**;
- начальника пожарной команды (поселок Ульт-Ягун) **Закирова Р.Р.**;
- ведущего инженера филиала учреждения по Нижневартовскому району **Рашида Ганиатулина**;
- инженера пожарной охраны ПК (городское поселение Барсово) **Миграновой Natalьи**;
- инженера пожарной охраны пожарной части (пгт Междуреченский) **Ксении Бакшаевой**;
- инструктора противопожарной пропаганды пожарной команды (д. Шугур) **Петра Бьрсана**
- инженера ООППиОН филиала «Центроспас-Югория» по Нижневартовскому району **Регины Хасановой**

* Если вы не видите своей фамилии в списке авторов журнала, то либо вы нам не пишете, либо мы случайно забыли Вас указать. Обязательно сообщите нам об этом! И становитесь автором журнала!

Выпуск утвержден: Директор КУ «Центроспас-Югория» **А.С. Ланин**.

Выпуск подготовлен: ведущий инженер отдела по работе со СМИ и общественными организациями **Шенгелая А. К.**

Адрес редакции: ул. Гагарина, 153 «а», г. Ханты-Мансийск, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, Тюменской области, 628002; отдел по работе со СМИ и общественными организациями, телефон (3467) 300-790, 300-791, 300-792; e-mail: SemenyukOD@mail.ru



При использовании материалов, опубликованных в издании, ссылка на казенное учреждение ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» обязательна.

Редакция не несет ответственность за рекламную информацию, достоверность информации, предоставленной филиалами. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения